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第２章　ベースルールセクションロードス島戦記ＲＰＧ

●防御判定「受け防御・武器／盾」
　キャラクターが「受け防御・武器／盾」を実行する際には、
その防御行動で攻撃側の攻撃を受け止めることができるかに
ついて、「戦闘力」を基準値とした行為判定を行います。 こ
の行為判定を「受け防御」の「防御判定」と呼びます。 単に「防
御判定」と表現されている場合、それは「受け防御」と後述の

「回避防御」の両方を含みます。

▼防御判定「受け防御」に有効な特技
　特技には、「受け防御の防御判定」の成功率を上昇させる
特技があります。 これらの特技は、特技レベル１につき成
功率＋５のボーナスを与えます。
「受け防御の防御判定」には、武器か盾かによって分けられ、
次のものを使います。
【受け防御・武器】（Ｐ98）
【受け防御・盾】（Ｐ98）

▼「受け率修正」による「受け防御」成功率の変動
「受け防御」の成功率に影響を与える、「受け率修正」を持っ
た武器・盾があります。 これはたとえば「貧弱なので受け防
御に向かない、細く軽い武器（－５）」「大きくて攻撃を受け
やすい盾（＋５）」といった意図を持つ値です。
　こうした「受け率修正」を持つ武器・盾は、その武器・盾を
使った「受け防御」に対してだけ適用されます。

▼防御判定「受け防御」の失敗
「受け防御の防御判定」に失敗した場合、防御に使った武器
や盾はあらぬ方へ振るわれたことになり、攻撃側及び攻撃ダ
メージに対して一切の影響を与えません。
　そのまま攻撃を身体にくらい、攻撃ダメージを適用されま
す。

▼防御判定「受け防御」の成功
「受け防御の防御判定」に成功した場合、防御に使った武器
や盾は攻撃側の攻撃ダメージを、その武器や盾の「受け値」
ぶんだけ軽減します。

▼防御判定「受け防御」の大成功
「受け防御の防御判定」に大成功した場合、相手の攻撃に対
して理想的なタイミングや角度で武器や盾を合わせたことに
なります。
　こうした状況を表わすため、「受け防御の防御判定」に大
成功した場合、「成功」に加えて「受け値：＋10」するというボー
ナスを得ます。

●防御判定「回避防御」
　キャラクターが「回避防御」を実行する際には、その防御
行動で攻撃側の攻撃から身をかわせたかどうかについて、「回
避力」を基準値とした行為判定を行います。 この行為判定を

「回避防御の防御判定」と呼びます。 単に「防御判定」と表現
されている場合、それは「回避防御」と前述の「受け防御」の
両方を含みます。

▼防御判定「回避防御」に有効な特技
　特技には、「回避防御の防御判定」の成功率を上昇させる
特技があります。 この特技は、特技レベル１につき成功率
＋５のボーナスを与えます。
「回避防御の防御判定」には、次のものを使います。
【回避防御】（Ｐ98）

▼「回避力修正」による「回避防御」成功率の変動
「回避防御」の基準値となる「回避力」に影響を与える、「回
避力修正」を持った武器・盾・鎧があります。
「装備準備枠にあるすべてのアイテムの回避力修正」と「鎧
の回避力修正」はすべて累計し、「回避力」に影響します。
　このため、大きな武器や盾を複数持ったり、重い鎧を身に
つけた者は、大幅に回避力が低下しがちです。「成功率：－
１以下」になることもあるでしょう。

▼出目「51～00」での自動失敗
「回避防御の防御判定」では、特殊処理として自動失敗の確
率が50％になります。 つまり通常の行為判定ではＤ100の
出目「91～00」で自動失敗になるところを、出目「51～00」で
自動失敗になります。
　成功率が51％以上であっても出目51以上であれば失敗に
なりますが、大成功の確率はもともとの成功率で算出される
ことに注意してください。
（例：回避防御の成功率が「78％」のキャラクターは、出目「51
～00」で回避防御に失敗する。 しかし大成功率は「78％」の
10分の１の「８％」で発生する）

▼防御判定「回避防御」の失敗
「回避防御の防御判定」に失敗した場合、相手の攻撃から身
をかわしそこね、攻撃側及び攻撃ダメージに対して一切の影
響を与えません。
　そのまま攻撃を身体にくらい、攻撃ダメージを適用されま
す。

▼防御判定「回避防御」の成功
「回避防御の防御判定」に成功した場合、攻撃をかわしたこ
とになり、攻撃ダメージは無効化され、防御側は武器攻撃か
ら一切の影響を被りません。
　ただし、攻撃側の命中判定が大成功だった場合、回避防御
の成功は無効化され、そのまま攻撃を身体にくらい、攻撃ダ
メージを適用されます。

▼防御判定「回避防御」の大成功
「回避防御の防御判定」に大成功した場合、完璧に攻撃の軌
道を読み切って余裕を持ってかわしたことになります。
「回避防御の防御判定」の大成功では、攻撃側の命中判定が
大成功の場合にも有効で、あらゆる武器攻撃から一切の影響
を被りません。

■武器攻撃・防御行動チャート

〔１〕射程距離／近接状態の確認
●現在地と装備状態の武器から、武器攻撃可能な敵１体を対象として選ぶ。

★敵と「近接状態」である
［攻撃方法①］「近接状態の敵」へのみ「近接攻撃」が可能。
［攻撃方法②］「近接状態ではない敵」への「遠隔攻撃・投擲」
が可能（射程距離内限定）。

★敵と「近接状態」ではない
［攻撃方法②］「遠隔攻撃・投擲」が可能（射程距離内限定）。
［攻撃方法③］「遠隔攻撃・飛び道具」が可能（射程距離内限定。
弾矢を１つ消費）。

〔２〕命中判定（行為判定）
●「成功率」＝「戦闘力」＋「武器カテゴリに対応した特技の特技レベル」×５

★大成功
※手順〔３（※１）〕と手順〔５Ｂ（※３）〕で大成功ボーナス。
※１：攻撃ダメージ「＋10」。回避防御は大成功のみ有効。
※３：〔５Ｂ〕で防御側の成功は失敗として扱われる。

★成功 ★失敗

〔３〕攻撃ダメージ決定
●敵に与える攻撃ダメージ（物理ダメージ）の決定。
●「敵に与える攻撃ダメージ」＝「武器の基本性能の武器威力」＋「攻撃ダメージボーナス」＋「冒険者レベル」＋
「（※１）大成功ボーナス」

〔４〕防御行動の選択
●手順〔１〕の［攻撃方法①～③］に対応する防御方法の選択。

★受け防御・武器
［攻撃方法①：近接攻撃］にの
み対応。ラウンド内、武器１
つにつき１回限定。

★受け防御・盾
［攻撃方法①～③］すべてに
対応。ラウンド内、盾１つに
つき１回限定。

〔５Ａ〕防御判定：
受け防御・武器／盾（行為判定）
●「受け防御・武器の成功率」＝「戦闘力」＋
「【受け防御・武器】特技レベル」×５
●「受け防御・盾の成功率」＝「戦闘力」＋
「【受け防御・盾】特技レベル」×５

〔５Ｂ〕防御判定：
回避防御（行為判定）
●「回避防御の成功率（※２）」＝「回避力」＋
「【回避防御】特技レベル」×５
※２：回避防御は、D100 の出目が「91～ 00」では
なく「51～00」で「自動失敗」となる。
※３：手順〔２〕の攻撃側の大成功ボーナス適用。

★失敗 ★成功 ★大成功★大成功
※手順〔６Ｃ（※
４）〕でボーナス。

★成功 ★失敗

〔６Ｃ〕受け防御に成功
→「装甲値＋受け値」で軽減
●防御側の現在ＬＰの減少量を算出。
●「現在ＬＰの減少量」
＝「手順〔３〕の攻撃ダメージ」
－「鎧の『装甲値』」
－「防御に使った武器・盾の『受け値（※４）』」
※４：手順〔５Ａ〕が「大成功」→「受け値」
を「＋10」すること。

〔６Ｄ〕防御行動に失敗
→「装甲値」のみで軽減
●防御側の現在ＬＰの減少量を算出。
●「現在ＬＰの減少量」
＝「手順〔３〕の攻撃ダメージ」
－「鎧の『装甲値』」

〔６Ｅ〕攻撃失敗／回避成功
→「武器攻撃」の影響ナシ
●防御側は武器攻撃の影響を一切受けない。

★回避防御
［攻撃方法①～③］すべてに対応。
ラウンド内、回数制限なし。

攻撃側

攻撃側

攻撃側

防御側

防御側防御側

lodoss_02_033-078.indd   52-53 2018/11/26   14:45:49


